
最新幼儿园教育活动设计原则的理解 幼
儿园教育教学活动设计方案(精选5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所
帮助，下面我们就来了解一下吧。

幼儿园教育活动设计原则的理解篇一

活动目标：

1、乐意参与活动，在操作活动中体验快乐。

2、了解一年有12个月，一个月有30(31)天，一年共有365天。

3、初步理解年、月、日的概念，能在日历上找到确切的日期。

活动准备：

1、教具：自制外型似房子的1月~12月的年历一份(大月、小
月、2月房子大小有区分);大年历图一张。

2、字卡：年、月、日;1月1日、6月1日、3月8日。

3、学具：4张作业清单，__年历人手一张，铅笔人手一份。

4、经验准备：幼儿已知自己的生日。

活动过程：

1、教师讲述故事，引导幼儿初步了解年、月、日的概念。

(2)根据幼儿的回答出示字卡年、月、日，引导幼儿初步了解



年、月、日的概念。(一年有12个月，共365天)

2、出示代表12个月的“房子”，进一步了解年、月、日。

(1)教师：今天年妈妈和她的日娃娃们也来到了这里，我们一
起来看一看吧。

(2)出示代表12个月的“房子”， 提问：它们有什么不
同?(引导幼儿探索大月、小月和二月)

(3)教师小结：一年里一共有十二个月，分别是：一月、二月、
三月……十二月。一月、三月、五月、七月、八月、十月、
十二月房子住了31个日娃娃;四月、六月、九月、十一月房子
里住了30个日娃娃;那座最小的二月房子里只住了28个日娃娃。

3、认识年历并学习查看年历的方法。

(1)出示年历，引导幼儿观察数字代表的意义。提问：方框里
的红色数字_是什么意思?或者表示什么?再引导幼儿认读：_
月_日。

(2)鼓励幼儿查找具体日期，如：1月1日、3月8日、6月1日。

(2)师幼共验证。

(3)师幼共同小结查找具体日期的方法。

4、幼儿分组操作，巩固查找具体日期的方法。

(1)出示作业清单、操作材料，讲解操作要求。

(2)幼儿分组操作，教师巡回指导。

(3)师幼共同检验操作材料。



活动延伸：

回家后找到爸爸妈妈或其他家人的生日，并标记。

附故事：

她给孩子起了一个好听的名字叫做“日”。年妈妈到底有多
少个“日”娃娃呢?数呀数呀,原来一共有365个日娃娃。
这365个日娃娃住在一起吗?不，那么多的日娃娃挤在一起怎
么能行呢?于是，年妈妈就为它们盖了12座小房子，让所有的
日娃娃分别住到这12座房子里，并且给这些房子起名：一月，
二月，三月……十二月。

这些房子怎么看起来有的大、有的小?而且还有一座最小的房
子。这究竟是怎么回事呢?原来，一月、三月、五月、七月、
八月、十月、十二月房子住的娃娃多一些，每座房子有31个
日娃娃。四月、六月、九月、十一月房子里住的日娃娃少一
些，每座房子里有30个娃娃。那座最小的二月房子里只住
了28个日娃娃。

年妈妈是那么地疼爱自己的孩子，它常常担心她的孩子因贪
玩而找不到家。于是，房子盖好了以后，年妈妈就从一月房
子开始数着自己的孩子的名字：一月、二月、三月……从早
数到晚。当它数到第十二个月里的最后一个娃娃时，就要带
她的所有孩子到很远很远的地方再也不回来了。到那个时候
就会有一位新的年妈妈，带着她自己的孩子又住进这十二座
漂亮的月房子里，重复过着同样的生活。

幼儿园教育活动设计原则的理解篇二

1、知道医生能帮助病人恢复健康，遇到打针和吃药时不用害
怕。

2、认识一些常见的医疗工具。



1、医生检查、打针、吃药、吊盐水等图片（自备）娃娃、模
拟医生的玩具。

2、音乐《健康歌》。

一、娃娃生病了：

（1）、讨论：娃娃生病了，该带他去哪里？

——“娃娃睡在床上，头上热乎乎的，身上没有力气，感觉
很难受，他怎么了？”

（2）、幼儿说说平时各自去医院看病的经历。

二、给娃娃看病：

（1）出示图片：医生检查。（依次出示图片：听诊器、温度
计）。

——“娃娃来到医院找谁看病？”

（2）、从图片上观察医生，看看他有哪些医疗器具，怎样帮
娃娃检查。

（3）、从各种物品中，寻找对应的玩具或替代物作为体温表、
压舌板和听诊器。使用这些物品模拟给娃娃诊断。

总结：医生可以用听诊器帮娃娃检查有没有咳嗽，用温度计
帮我们宝宝量体温，看看我们有没有发烧。

（4）、出示图片：打针、吊盐水。

——“医生说娃娃的病重一些，需要吊盐水；（要是娃娃的
病轻一些，只需打一针就可以了）。”



观察图片，说说怎样打针和吊盐水。寻找对应的玩具或替代
物作为针筒、盐水瓶。

模拟给娃娃治疗。

（5）、出示图片：吃药片、喝药水。

观察图片。

——“”娃娃打过针或（吊过盐水后），觉得好多了，医生
还要让他们做什么？他们都不想吃药片、喝药水行吗？”

模拟给娃娃吃药片、喝药水。

——“娃娃生病不怕打针和吃药，又喝了很多白开水，所以
很快就好了。”但是医生给我们打针了以后我们的病不能马
上就好，所以还要吃点药才能完全好。以后每天吃饭不要挑
食，天天锻炼才能身体好，让我们跟着音乐来锻炼身体吧！

三、播放音乐《健康歌》，幼儿随音乐和老师一起做动作。

幼儿园教育活动设计原则的理解篇三

1.大胆尝试流星球的.不同玩法.发展抛、接、滚、挥臂投掷
等运动能力。

2.感知红、黄、绿三种颜色，体验游戏的愉悦与满足。

3.让幼儿知道愉快有益于身体健康。

4.锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

1.红、黄、绿三色快乐流星球人手两个，红、黄、绿三色球
门各一个(旧纸箱装饰做成或用大型水果筐代替)，旧挂历纸



和果奶瓶做成的曲棍球棒人手一根。

2.红色、绿色、黄色长条彩色即时贴若干(贴站位线及放球区
标志线用)，活动场地布置见附图一。

一、导入部分鼓励每个孩子从纸箱中选择一个自己喜欢的流
星球，自由地和老师、小伙伴说一说自己的球是什么颜色的、
什么样子的。接着音乐响起，老师带领幼儿自由、愉快地跟
随音乐节奏做一做简单的韵律操。鼓励每个孩子找空的地方
跟着节奏用力做操。

二、过程部分

1.提问:这些漂亮的流星球可以怎样玩呢?请大家试一试，看
谁想出的玩法又多又好

2.幼儿尝试不同的玩球方法，教师作为游戏的参与者，及时
将孩子们玩出的方法介绍给大家，并带领幼儿一起试一试有
趣的玩法，如看谁抛得高、比谁扔得远、看谁踢得多、比谁
转得快等。

3.游戏结束哨响，幼儿将球放到绿色放球区然后坐到半圆站
位线上，鼓励幼儿把自己喜欢的玩法表演给大家看。

4.小小操作活动:解下流星球上面的彩色流苏.将流星球变成
彩球。要求能干的孩子自己解开钮扣。取下彩色流苏放到备
用纸箱中，不会解钮扣的小朋友找小伙伴帮忙，全部解开后
和备用球一起放入红色放球区。

1.教师边介绍边将三个球门(纸箱)放到相应位置(直径10米的
大圆圈上)，并请大家一起说一说三个球门是什么颜色的，它
们分别是哪种流星球的家。接着出示曲棍球，简单介绍游戏
的玩法:用曲棍球将流星球赶着送到相同颜色的球门中，将流
星球送回家。



2.游戏:流星球找家。鼓励能力强的孩子送完一个再送第二个、
甚至第三个，直至将全部流星球都送回家。

3.流星球全部送回家后，游戏结束哨响，请孩子们站到半圆
形站位线上。教师带领幼儿共同检查流星球是否都回到了自
己的家，发现有送错的，请愿意帮忙的小朋友将球送回它自
己的家。

三、结束部分

趣味放松活动教师借助趣味儿歌(敲敲臂、敲敲臂，敲敲腿、
敲敲腿，敲敲身体真舒服;弯弯腰、伸伸臂，敲敲肩、敲敲肩，
敲敲身体真健康)，引导幼儿用彩球轻轻敲击身体的不同部位，
放松身体，体验游戏的趣味性。

制作方法制作材料:废旧报纸、彩色加厚塑料包装袋、钮扣、
透明宽胶带、粗棉线、彩色即时贴等。制作方法:将废旧报
纸(或旧海绵)揉成直径为13cm~15cm左右的纸球，中间塞入
一根对折的粗棉线(纸球外表面留出一个1厘米左右的圆环作
为钮扣眼)，外面用彩色即时贴贴好，再裹上透明宽胶带。流
星球尾巴用彩色加厚塑料包装袋(或废旧彩色包装绳)剪
成1.5cm×45cm的彩条约15根扎成一束，根部订上一粒中等
钮扣即可。

特点:既可随意拆卸又可和其他玩具组合游戏.可踢、可抛、
可甩、可滚、可投掷，玩起来花样繁多.在发展孩子运动能力
的同时又能很好地发展孩子们的创造能力。

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。



幼儿园教育活动设计原则的理解篇四

1、倾听童话故事，感受故事中三只小猪团结互助的美好情感。

2、理解故事内容，知道只有勤劳、不怕困难才能造出结实的
房子。

1、挂图（三只小猪盖房子）

2、语言磁

1、师幼谈话，引出话题。

教师：你们看见过用什么材料造的房子？（如木头、草、竹
子、砖等）

教师：你认为用什么材料造的房子最结实？

教师：有三只小猪，他们每个都盖了一幢房子。他们为什么
要改房子？使用什么材料盖的房子呢？房子结实吗？我们来
听听故事（三只小猪盖房子）。

2、教师结合挂图讲述故事第一遍，帮助幼儿初步了解故事情
节。

教师：三只小猪为什么要盖房子？

教师；三只小猪分别用了什么材料盖了房子？（小黑猪用稻
草，小白猪用木头，小猪用砖头）

教师：那么，哪只小猪盖得房子结实呢？让我们再来听一遍
故事。

3、教师讲述故事第二遍，帮助幼儿理解故事内容。



教师：那只小猪盖的房子最结实？你是怎么知道的？

教师：那么，小白猪和小黑猪盖的房子结实吗？你是怎么知
道的？（不结实，因为被大灰狼用力一撞就撞到啦）

教师：小白猪和小黑猪的房子被撞倒了他们逃到了哪里呢？
（小花猪的房子里）

教师：带灰狼为什么没把小花猪的房子撞到呢？（因为小花
猪的房子是用砖头造的）

教师：三只小猪是用什么方法来对付大灰狼的？

教师：故事中谁是最勤劳的？你是怎么知道的？

教师：你最喜欢哪只小猪？为什么？

教师：那么，你想对小猪们说些什么呢？（如小白猪，以后
做事可不能贪图省力，勤劳的小猪才能造出结实的房子，小
花猪你是一只爱劳动的小猪，我喜欢你）教师根据幼儿的.回
答进行总结。

幼儿园教育活动设计原则的理解篇五

1、全园幼儿参与“宣传活动”受教育率达到100%;

2、全园幼儿交通安全法制常识知晓率达到95%以上;

二、活动内容

(一)组织发放宣传品、宣传资料

1、将道路交通安全法律法规、道路交通安全知识画册发放到
各班，由班主任组织幼儿学习。



2、组织幼儿观看交通安全教育录像。

项目负责人：

(二)开展交通安全教育课等主题教育宣传活动。

1.各班根据交通安全相关内容，每月至少开展一次交通安全
教育主题课;

2.邀请镇交警队同志来园讲授交通安全知识，不少于1次。

项目负责人：

(三)全员参与，明确职责，多形式加强交通安全保障。

1、由幼儿园负责建立园门口安全门岗制，由值班老师和门卫
共同维护好现场交通秩序，安全护送幼儿过马路。

2、值日领导和值日教师放学时一定要带领幼儿过马路，提醒
幼儿注意安全。负责幼儿安全排队上下车、文明乘车，确保
车队安全工作。

项目负责人

(四)交通安全宣传工作

1、设立交通安全宣传橱窗，定期张贴交通安全法制宣传资
料;

2、幼儿园信息报道员及时客观报道幼儿园交通安全工作的开
展情况。

三、组织领导

成立园宣传 活动领导小组，具体负责组织实施全园宣传月活



动工作。


